

市区垃圾桶一年“殉职”过千

占总数的1/3,价值20余万元

本报7月13日讯(记者 张涛)“不少刚刚‘上岗’,才两个月的垃圾桶就‘殉职’了。”13日,在市区一垃圾存放点,看着被烧出一个大洞的垃圾桶,环卫工人心疼的告诉记者,就在这个垃圾存放点,垃圾桶平均两个月就得损坏一个。而记者从临沂市环卫集

团了解到,因各种原因,每年市区损坏的垃圾桶超过1000个。

13日,在陶然路东段一小小区,环卫工人像往常一样在清扫垃圾,但一只冒起了黑烟的垃圾桶让环卫工放下了手头上的工作。“快拿点水,不知什么东西在桶里着了。”虽然住在附近的居

民很快提来一桶水将火熄灭,但垃圾桶已经烧出了一个西瓜大小的洞。

“这批垃圾桶为了迎接创卫才‘上岗’两个月的。”环卫工人疼地告诉记者,“这些垃圾桶造价不低,不怕碰,就怕火,一烧就坏。”据环卫工人介绍,一般垃圾桶都是特制的,非常结实,而且可以

自由移动,造价较高,单价在200多元。

记者随后又在沂蒙路和金雀山路部分路段的一些垃圾存放点看到,垃圾桶破损现场比较常见,“一般一个垃圾回收点有七八个垃圾桶,全部完好无损的非常少见。”在金雀山路一小区门前,一位环卫工人告诉记者。

“临沂市区有垃圾桶超过3000个,但每年的损坏率也在三分之一,其中因为烟头、未熄灭的煤球引起的火灾是损坏的主要原因。”临沂市环卫集团一位负责人告诉记者,由于种种原因,目前临沂市区的垃圾桶损坏比较严重,平均每年都得超过1000个。



13日下午,市民在人民公园游泳池中享受水中的清凉。连日来,临沂最高气温均达30℃以上,许多市民纷纷前往市区各大游泳池避暑。

记者 马峰 海蒙 摄

畅享清凉

公交安全锤 市民多不会用

市民建议车厢内张贴使用说明

本报7月13日讯(记者 张涛 逸群)高温酷暑,为以防万一,市区一些封闭式的公交车都配备了一定数量的安全锤。13日,记者探访了市区部分路线的公交车,看到安全锤、灭火器等安全设施配备齐全。然而,近八成乘客却不知道安全锤该如何正确使用,市民建议车厢内张贴使用说明。

13日下午,记者来到K9、

K10路公交车始发站,看到每辆空调公交车上都配备了4把安全锤,悬挂在车厢内醒目的位置。

“以前公交车遗失安全锤的现象比较多,现在基本上没有了。”K9路公交车李师傅告诉记者,每个星期公交公司都会派人到车上检查安全设施的丢失状况,如有遗失,公司会及时配备。

“每次坐公交车的时候,我都喜欢

坐安全锤旁边的位子,这样一旦发生意外,我就能及时取下安全锤敲打玻璃逃生。”一位小伙子告诉记者。但在接受采访的乘客之中,超过八成的乘客表示不知如何正确使用安全锤。

同时,K9路公交车李师傅提醒市民,由于公交车的钢化玻璃是用粘胶固定的,如果正确使用安全锤,只要用力就能敲破,而且玻璃

只要有一点裂痕,整块玻璃就会全部烂掉。但如果安全锤的打击点不对的话,想敲碎玻璃也不容易。

“希望公交车车厢悬挂安全锤的地方张贴具体使用说明,或者是在车载电视上播放安全锤使用指南,这样我们在平时坐车的时候就慢慢地学会了。”采访中,不少市民提出建议,并希望有关部门能予以关注。

占道“揽活”逾十五年 “懒汉市场”终迁新址

新市场能食宿、可洗澡,设施一应俱全

本报7月13日讯(通讯员 李甲 记者 马峰)在临沂市解放路和工业大道交会处有一个自发的“劳务集市”,临沂人习惯称呼为“懒汉市场”。近日,这个“懒汉市场”搬新家了。

这个地方曾经是农民工自发劳务市场的主要聚集场所。每天早上五六点钟,很多

农工会自发聚集在这里,经常出现用人单位一到便蜂拥而上的混乱场面,使该路段交通拥堵不堪,环境卫生也很差。最多的时候有将近一万人。

由于这个自发的劳务市场并非劳动部门批准的正规劳务市场,没有有效的监管和引导,自发劳务市场存在

很多隐患。几乎每天早上候工的散工们都会把道路占去大半,影响了车辆和行人的正常通行,因此易造成堵车或是引发交通事故。这些自发形成的劳务市场大概在15年前形成,人数越来越多,现在最多时人数达一万余人。

新劳务市场是由一家废

弃厂房经过初步改建而成,各项硬件设施一应俱全。在解放路与临西十一路交会处往北一公里路西,与原自发形成的马路劳务市场相比,基本生活设施齐全,住宿、饮食、厕所、水房、浴室等生活服务设施都有,真正为农民工进城找工作解除了后顾之忧。

负责维护和管理新劳务市场的刘经理介绍说,新劳务市场是初步建成,大多数农民工兄弟对这里不是很了解,他们决定在吸引农民工和招工单位入驻的初步阶段,为来此等待招工的农民工兄弟提供住宿洗澡停车,而这些仅向每位农民工收取每天一元钱的费用。

民生资讯>>

本地学生客流已基本结束

本报7月13日讯(记者 王健)记者从临沂汽车客运总站获悉,本地学生客流高峰已经基本结束,学生客流多是外地学生返乡客流,客流较分散,海滨城市成目前客流主要方向,预计8月中旬将出现客流高峰。

13日,记者在临沂汽车客运总站工作人员介绍,现在本地学生客流已经不紧张了,客流总体走势平稳。而本地大中专院校基本都已放假,本地学生已基本返乡。

据了解,目前客流以旅游流为主,由于天气炎热,像青岛、日照等海滨城市,客流较多;由于世博会的原因,上海客流也较多。

临沂超市未见

五常“稻花香”米

本报7月13日讯(记者 娄雅哲)近日,央视曝光了某粮油市场利用湖北大米、江苏大米与东北大米进行混合加工,伪造五常“稻花香”米的事件。记者走访超市发现,五常大米在临沂并不普及。

据央视《消费主张》披露,许多大米都打着黑龙江五常“稻花香”大米的旗号,实际上却是用别的品种大米混搭之后再添加香精加工出来的。

记者走访了临沂多家商场和超市,发现临沂商场超市内并没有五常“稻花香”大米出售。在沂蒙百货大楼,记者看到了一种标注为“利是牌特别栽培米稻花香”的袋装米,但产地注明为辽宁沈阳。工作人员介绍,这种“稻花香”米与五常“稻花香”大米并无关联。

蔬菜价格连跌

饭店菜价坚挺

本报7月13日讯(记者 周广聪 王逸群)入夏以来,蔬菜的价格不断下跌,大部分蔬菜的价格都在每公斤2元以下,可一些市民反映,尽管蔬菜价格降了,但是很多饭店里的菜价却没有变化。

王先生在市区某单位做销售工作,由于经常要招待客户,在外面吃饭的机会就比较多。他说,最近市场上的菜价一直在下降,但是很多餐馆的菜价却仍“高高在上”。

记者来到陶然路上的一家餐馆,在该餐馆的菜单上,西红柿炒鸡蛋的价格为10元,红烧茄子为12元。

蔬菜价格都降了,餐馆的菜价怎么不降呢?该餐馆的老板介绍说,蔬菜的价格一直在变化,不可能经常改菜价,价格上的变化主要还是看客流量。